



# Допринос регионалној безбедности

**Српски министар одбране изјавио је да је од званичника Португала добио уверавање да та земља неће једнострано смањивати број својих припадника у саставу Кфора, што је за Србију веома важно са становишта безбедности на Косову и Метохији и у региону**

**Н**ама је и командант савезничких снага у Европи адмирал Џејмс Ставридис недавно рекао да ће даље смањивање снага на Косову и Метохији ићи уз консултације с Београдом. И данас смо добили уверавање да ни Португал самостално неће смањивати снаге на Косову, што значи и даље већи степен безбедности за све који тамо живе – рекао је Шутановац агенцији *Бета* током посете Португалу 16. марта.

Након разговора с министрима одбране и спољних послова и председником парламента Португала, Шутановац је рекао да је констатовано да постоји неслагање око виђења будућег статуса Косова и Метохије, али да је саговорницима захвалио због учешћа припадника војске те земље у саставу Кфора, који је најбројнији појединачни контингент једне земље у покрајини.

Шутановац је додао да је јединствена оцена са свих састанака да Србија чини велике напоре у процесу прикључења Европској унији (ЕУ) и да су званичници Португала пренели министру да Србија има пуну подршку те земље на путу ка ЕУ.

– Нама је било важно да чујемо да су реформе у систему одбране задовољавајуће и да испуњавају све критеријуме, као и да имамо пуну подршку Португала за наставак реформи – рекао је Шутано-

вац и додао да постоји велика перспектива за унапређење сарадње две земље у области одбране.

Као могуће правце у развоју сарадње система одбране Србије и Португала, министар одбране навео је сарадњу у области војне медицине, војног школства, мировних операција али и на плану одбрамбене индустрије, односно повезивањем економија две земље.

Министар је рекао да обе земље имају одређену производњу у области одбрамбених индустрија и да би унапређењем сарадње могли да се створе услови за заједнички наступ на трећим тржиштима.

– Можемо констатовати да је сарадња у области одбране стуб сарадње две земље – рекао је Шутановац и додао да је начелник Генералштаба Војске Србије генерал-потпуковник Милоје Милетић добио позив да посети Португал ове године, а да је министар одбране Португала Аугусто Сантош Силва прихватио позив да посети Србију.

Министар Шутановац се, осим с португалским колегом, састао и са министром спољних послова Луишом Амадом и са председником Националне скупштине Португала Жаимом Жозом Матош да Гамом.

Посета министра Шутановца је прва посета неког министра одбране из Београда Португалу. ■

*Бета*